Generalforsamling 4/3-2025 SØD

· Valg af dirigent: Henrik Agerholm. Er valgt. 
· Rettidig indkaldelse.
· Cilie referant
· Dagsorden godkendt
· Bestyrelsens beretning
Bestyrelsen har siden sidste år bestået af Formand Anders Damgaard, Cilie Kærgaard, Sandie Hald og Nicoline Mammen.
Det sidste års tid har været et ”stabilt” år, hvor vi fra årets begyndelse har været klar over hvilke arrangementer vi ville afholde og koncepterne for det. Dette har gjort arbejdet for os i bestyrelsen mere roligt, og givet en godt overblik over arbejdsfordelingen.
Først vil vi runde generalforsamlingen fra sidste år. Et underholdende oplæg om dyrlæge-arbejde i Afrika. Vi havde i bestyrelsen ingen forventninger til oplægget, men var alle 4 godt underholdt, og indtrykket var at det var de resterende tilhørere også.
I maj 2024 var jeg til formandsmøde, igen samme weekend som smediefesten. Igen havde vi godt vejr, hvilket gjorde at afslutningen foregik med en stand til fortovscafeen. De fleste lokalforeninger var repræsenteret og der var en god dialog om hvordan man driver de forskellige foreninger. Alle har svært ved at få nye medlemmer, det er svært at få opdaterede lister fra DDD, og mange unge vælger andre fagforeninger end DDD, så svært at få unge med. I nogen af foreningerne er det en ”gammel garde” der står for tingene, og den anden del af foreningerne er det nye kræfter der arbejder for at lokalforeningerne fungerer som et socialt fællesskab på tværs af fag-grupperne. De fleste foreninger prioriterer det sociale og de sociale arrangementer.
Desuden var der en lang snak angående foreningens økonomi, og arbejdet med at gøre DDD mere stringent, men samtidigt er det svært at gøre det meget mere strømlinet da vi har mange grene i dyrlægeverden som foreningen skal omfavne. Mange ting ”bliver løst” når der kommer nyt medlemssystem, og der vil det blive nemmere for at få oplysninger på vores medlemmer.
Herefter havde vi et familiearrangement hos Økolariet i Vejle. En spændende og hyggelig dag, hvor både børn og voksne kunne lære lidt om hvordan vi passer på vores jordklode, og hvordan vi undgår at forurene mere end højst nødvendigt. Scanvet var søde og sponsorerede frokost til os, og en stor tak skal lyde til Scanvet for at støtte vores lokalforening.
I september inviterede Fyns lokalforening os til oplæg hos Ulrik, vinder af ”Alene i vildmarken”. En underholdende aften, fyldt med gode anekdoter og fortællinger fra vildmarken, dog med en bevidsthed om at det skulle også kunne tage sig godt ud på tv. En opfordring skal lyde til at deltage i vores fællesarrangementer også. Det er underholdende at høre forskellige oplæg, og hyggeligt at møde kollegaer fra de andre lokalforeninger.
I november havde vi pensionsmøde i vores egen forening hvor vi havde inviteret Sønderjyllands dyrlægeforening på besøg. Et ok møde, hvor pointen mest af alt var, kom i gang med at kigge på pension, og begyndt så tidligt som muligt. Kan godt tåle en gentagelse, dog evt. med anden udbyder.
Slutteligt har vi netop holdt nytårskur. En stor succes med 31 deltagere, hyggelig og god stemning, god mad, rigeligt vin og kaffe til at slutte af med. En god aften, hvor stemningen var god, og hvis vi kan få et ligeså godt tilbud til næste år, overvejer vi at gentage succeen.
Et sidste møde mht. revision af regnskabet er det også blevet til, og endnu engang skal der lyde en tak til Scanvet for at sørge for bespisning.
En evig kamp for os er at være aktive på vores fb-side, især når vi afholder arrangementer, og igen skal der lyde en opfordring til at medlemmer går ind og følger siden. Kan den ikke findes, så sig til, så sørger vi for at invitere jer. Vi prøver at huske på det, og er også opmærksomme på at vi kan sende både invitationer og arrangementer ind til DVT.
Er man som medlem af foreningen ikke interesseret i at få lagt billeder op må man endelig rette henvendelse til bestyrelsen så vi ikke kommer til det, og er den smuttet for os og man opdager det, må man altid rette henvendelse til os, så skal vi nok sørge for at få fulgt op på det.
I bestyrelsen tænker vi at holde fast i et familie-arrangement i første halvdel af året, samt et fagligt oplæg i efteråret gerne omkring november måned. Desuden er der stormøde i september, samt vores nytårskur som vi tænker at holde fast i.
Vi vil gerne sige en stor tak til vores medlemmer, som vi synes er blevet bedre til at melde til arrangementer inden for sidste svarfrist, og ikke efter. Det gør vores arbejde meget nemmere, og deraf også sjovere. Bliv endelig ved med det.
Henblik på foreningens fremtid, vurderer bestyrelsen at vi skal fortsætte med at arbejde aktivt for at være synlige, og hvis vi møder nye mulige medlemmer på vores vej, så opfordre dem til at melde sig ind og reklamere lidt for vores arrangementer. Vores erfaring er at de sociale arrangementer hvor man kan tage familien med har rigtig fin opbakning.
En stor tak til bestyrelsens for deres engement og lyst til at arbejde og hjælpe hinanden med at finde på arrangementer og få løst de udfordringer der kommer i kølvandet på dette. Vi har i det forgange år holdt 1 fysisk bestyrelsesmøde samt et revisionsmøde.
Ud over de fysiske møder er vi i kontakt via messenger og mail, hvor der er en god dialog og responstid for alle medlemmer af bestyrelsen. Det har fungeret rigtigt godt, og vi har planer om at det er sådan vi arbejder også fremadrettet.
Referaterne fra vores bestyrelsesmøder skulle meget gerne ligge på DDD’s hjemmeside, men hvis der er nogen medlemmer der ikke kan finde dem der, må I meget gerne rette henvendelse til os, så får vi rettet op på dette.
Senere i aften afholdes der valg til bestyrelsen. Både Nicoline og Cilie ønsker genvalg, men er der flere der har interesse er man mere end velkommen til at melde sig på banen.
Til sidst vil jeg gerne sige tak for alle de fremmødte, da det alt andet lige er sjovest at arrangere noget når der er opbakning til det.
På bestyrelsens vegne.
Anders Damgaard, Formand og kassér
· Fremlæggelse af det afsluttede regnskab 2024 til godkendelse
Problemer med betaling fra DDD fra sidste kvartal 2023. Anders bliver klogere til formandmødet. 

· Fastlæggelse af budget og kontingent
Budget godkendt
Bestyrelsen ønsker at hæve kontingent fra 200 til 250 kr. Godkendt
Carsten Fihl foreslår at nyuddannede skal være kontingentfrie i 2 år, som er medlem er DDD. Godkendt
· Fastlæggelse af rejsegodtgørelse og diæter for foreningens repræsentanter
Kørselspenge til bestyrelsesmedlemmer besluttes at skrives til dobbelttakst hvis de ønsker det.  Godkendt.
· Forslag fra medlemmer til Bestyrelsen
Der ikke modtaget nogen
· Valg af bestyrelsesmedlemmer. Nicoline Mammen og Cilie Kærgaard er på valg og ønsker genvalg.
Begge medlemmer er genvalgt
· Valg af suppleanter: 
Line Rørbæk Nissen genvælges
· Valg af revisorer
Claus Jeppesen og Hans Rude genvælges
· Eventuelt
Nicoline Mammen opfordrer til at vi alle er bedre ambasssadører for lokalforeningen
Cilie Kærgaard foreslår at medlemmer som ikke er med i DDD, måske kan være med i lokalforeningen. Giver udfordring med at indkræve kontingent. 
Claus foreslår at lave en præsentationsfil, så det vises frem, at vi er bestyrelsen er yngre. 
Anders undersøger dette emne nærmere, når han skal til formandsmøde.
Til slut en længere snak om DDD fremtid. 





